

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Курсы тайского бокса в качестве терапии за поножовщину | L'entraînement à la boxe thaï comme une thérapie pour un délinquant

Author: Татьяна Гирко, [Цюрих](#), 09.09.2013.



Карлос с одной из своих помощниц в квартире для реинтеграции (скриншот из передачи на телеканале SRF1)

Оплата жилья, частные уроки и курсы тайского бокса – все это в прошлом. Власти кантона Цюрих отреагировали на разразившийся скандал. Они больше не будут тратить по 29 тысяч франков в месяц на содержание несовершеннолетнего правонарушителя по прозвищу Карлос.

|

Logement, cours privés et entraînement de boxe thaïe: c'est fini, le mineur délinquant «Carlos» ne bénéficiera plus du traitement à 29'000 francs par mois. Le canton de Zurich réagit au scandale suscité par cette affaire.

L'entraînement à la boxe thaï comme une thérapie pour un délinquant

Историю Карлоса (имя изменено) сделала достоянием общественности швейцарская газета *Blick*. В июне 2011 года, в возрасте 15 лет, этот подросток нанес удар ножом 17-летнему выходцу из Турции. К концу 2012 года его «послужной список» пополнился угрозами, оказанием сопротивления сотрудникам полиции, насильственными действиями, не считая нарушений законодательства по обороту наркотиков и ношения оружия. Его имя хорошо известно полиции Цюриха, представители которой охарактеризовали Карлоса как «настоящую бомбу замедленного действия».

Цена интеграции малолетних преступников – миллион франков. На каждого

Нельзя сказать, что Карлос избежал наказания за свои деяния. Суд Цюриха по делам несовершеннолетних принял меры по реинтеграции молодого человека в общество. Ему оплачивали 4,5-комнатные апартаменты в Райнахе (кантон Базель-сельский), услуги прачечной, горничной и повара. Кроме того, Карлос имел право на уроки частных преподавателей и услуги адвоката. Вишенка на торте – курсы тайского бокса у специалиста мирового уровня Шемси Бекери.

По подсчетам *Blick*, «домашний арест класса люкс», который должен был закончиться в 2018 году, когда Карлосу исполнится 22 года, обошелся бы властям в 960 тысяч франков.

Разный подход

Между тем, выходец из Турции, получивший удар ножом, так и не увидел полагающейся ему компенсации в 20 тысяч франков, сообщила газета *Le Matin*. Ведь агрессор не имеет источника дохода и живет за счет государства! Поэтому сумма компенсации была пересмотрена, и жертве, до сих пор страдающей от последствий, выплатили 3,5 тысячи франков.

Начало дебатов

По информации газеты *Tages Anzeiger*, средняя сумма расходов на интеграцию сложных подростков в кантона Цюрих составляет 330 франков в день, то есть, 10 тысяч франков в месяц. Эта сумма может варьироваться в зависимости от сложности ситуации. Тем не менее, генеральный прокурор кантона Цюрих по делам несовершеннолетних Марсель Ризен признал, что 29 тысяч франков выходят за рамки разумного.

Кроме того, многие задаются вопросом, насколько курсы тайского бокса приемлемы для подростка, склонного к насилию? Впрочем, тренер Карлоса,

«Er ist eine tickende Zeitbombe»

Die Polizisten, die mit ihm zu tun hatten, haben Angst vor ihm. Oberjugendanwalt Riesen ist zuversichtlich, dass Carlos dank dem Training und der Betreuung nicht rückfällig wird.

Publiziert: 00:00 Uhr · Aktualisiert: 07:48 Uhr ·
Von Andreas Kunz und Adrian Schultheiss

50 Kommentare · Drucken · E-Mail

Bild 1 / 3



Weltmeister Shemsi Begri (l.) mit seinem Schützling Carlos.



TOP 3

- 1 Soldatin Jetmira Avdili (19) posierte im Militär für Albanien «Wir haben...»
- 2 Sozial-Wahn! Thaibox-Kurse für Messer-Stecher
- 3 Die Akte Carlos: Politiker empört, Polizei warnt «Er ist eine...»

PROMO



SCHWEIZ



верил в своего подопечного. В

интервью телеканалу TeleBasel он напомнил, что в случае, если бы Карлос напал на кого-нибудь до окончания срока реинтеграции, его тренеру пришлось бы закрыть свой зал.

Потенциального чемпиона разглядел в Карлосе и представитель администрации Лозанны по образованию, делам молодежи и детства Оскар Тосато. «Он не смог реализовать мечты своего детства. Поддержка таких как он, состоит в том, чтобы помочь этим людям понять, что они могут дотянуться до своей мечты. Возможно, однажды он стал бы чемпионом мира по кик-боксингу, и швейцарцы гордились бы им», – сказал муниципальный советник.

Правда, Оскар Тосато добавил, что понимает чувства тех людей, который работают по 40 часов в неделю, никогда не притрагивались к наркотикам, не имели проблем с законом и, тем не менее, не могут [свести концы с концами](#).

По информации газеты Le Matin, власти считают, что содержание Карлоса в тюрьме обошлось бы в 40 тысяч франков. Оскар Тосато подчеркнул, что положительный результат от реинтеграции сложно измерить в денежном выражении. Человек, продолживший свой путь по преступной дорожке, в конечном итоге обойдется обществу намного дороже, чем правонарушитель, получивший помощь государства.

Тем не менее, разразившийся скандал и давление со стороны политических партий заставили власти кантона Цюрих пересмотреть свое решение. Неделю назад Карлос был задержан и помещен в тюрьму, просьба о его освобождении была отклонена. В пятницу глава департамента юстиции кантона Цюрих Мартин Граф объявил о том, что отныне расходы на его содержание находятся под личным контролем генерального прокурора по делам несовершеннолетних. Курсы боевых видов спорта станут исключительной привилегией, и доступ к ним можно будет получить только после психиатрического обследования.

В том, что малолетние правонарушители должны иметь шанс стать нормальными членами общества, сомнений не возникает. Но вопрос о том, каким должен быть этот шанс, и сколько за него готовы заплатить налогоплательщики, снова стал темой оживленных дебатов.

Статьи по теме

[В женевской тюрьме Шан-Доллон негде яблоку упасть](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kursy-tayskogo-boksa-v-kachestve-terapii-za-ponozhovshchinu>